

中国进入“两会时间” 国际舆论聚焦中国

据新华社北京3月3日电 综合新华社驻外记者报道:随着全国政协十三届一次会议3日下午在北京开幕,中国“两会时间”正式开启。今年是全面贯彻中共十九大精神的开局之年,是中国改革开放40周年,也是决胜全面建成小康社会、实施“十三五”规划承上启下的关键一年,今年两会引发国际社会高度关注,海外舆论普遍认为此次两会将为中国实现中华民族伟大复兴的宏伟目标注入强劲动力。

古巴拉美社报道说,有超过3000名中外记者前来报道此次中国两会。这一数字充分说明,今年的两会格外受到媒体关注。

德国之声电台网站说,国际舆论对今年两会的关注点将更多地聚焦于一些重大议题。

俄新社的报道指出,中国已步入新一轮改革周期,一些重大变化正在发生。中国领导层将实施他们认为最优的政策。

墨西哥通讯社报道说,随着两会召开,中国开启年度最重要的政治时刻。中国进入新时代,这也赋予这次会议特殊意义。会议期间,中国将勾勒国家未来发展方向,描绘中国的未来发展蓝图,并出台具体切实的实施举措。

《印度快报》发表评论员文章说,中国两会期间作出的政策决定是由中国长期发展的内外目标所决定的,与此前政策相比既会有一定延续性也将有变化。文章认为,中国特色社会主义进入新时代,目标是实现更高质量发展,为人民谋求更多福利;从外部看,中国希望在国际事务中发挥更大作用。要实现这两个目标,政策调整是客观必要的,可以说是在长期发展目标指引下中国共产党集体智慧的体现。

美国有线电视新闻网援引英国诺丁汉大学中国政策研究所主任约恩·沙利文的话报道说,包括制定监察法等在内

的一些重大举措将助力中国的反腐行动,必将产生深刻影响。

美国《华尔街日报》刊文说,今年两会期间将审议中国政府机构改革方案,受到各国的极大关注。

英国路透社的报道聚焦两会期间可能出现的经济改革新举措、国家机构改革等内容。文章认为,确保经济平稳、防范金融风险是今年中国两会关注的重点和热点,而随着经济发展,适应新形势下中国经济和社会管理等现实需要,机构改革势在必行。

日本共同社表示,将继续关注中国政府在经济领域会推出哪些改革方案。

总部设在英国伦敦的阿拉伯文报纸《生活报》刊文说,中国共产党正计划对党和国家机构进行改革,以推进治理体系和治理能力现代化,促进全面发展。文章说,中国计划进行改革的重点将放在完善体制机制、使市场在资源配置中起

决定性作用等方面。

美国《迈阿密先驱报》网站报道说,两会将成为中国为今年发展计划定调的平台。分析人士认为,中国领导层将致力于推动培育国内消费驱动而非贸易和投资驱动的、更可持续的发展等目标的实现。

英国伦敦国王学院中国研究所主任凯瑞·布朗表示,今年两会有两个内容他最感兴趣。一是关于如何推进国企改革、金融领域改革等;二是关于中国将如何处理与世界的贸易与投资关系。

作为一名多次报道中国两会的外国记者,《爱尔兰时报》资深记者柯福德表示,他非常关注中共十九大之后中国的新布局、新政策,希望了解十九大精神如何在本次两会中得到体现。

海外看两会

内外阻力巨大 英国“脱欧”再临挑战

新华社记者 桂涛

英国首相特雷莎·梅2日发表演讲说,英国希望与欧盟达成一份“最深最广”的“脱欧”贸易协议。分析人士指出,“脱欧”协议最终取决于英欧双方意愿,而非英国的“一厢情愿”。英国欲实现“良好愿景”,面临巨大的内外阻力。

贸易壁垒难克

目前,英国与欧盟“脱欧”第一阶段谈判已结束。第二阶段议题聚焦“后脱欧时代”英欧经贸关系。

梅当日在伦敦金融城发表演讲,提出了英国在后续“脱欧”谈判中的五个指导原则,即协议必须代表“脱欧”公投结果、必须持久、必须保护人们的工作机会和安全、必须与英国成为现代开放国家的愿景一致、必须强化英国作为联合王国的团结统一。

英国舆论普遍注意到,梅在演讲中提到,英国希望与欧盟达成“比全球任何一个自由贸易协定都更深更广”的协议。欧盟是英国最大的贸易伙伴,英欧贸易额约占英国对外贸易总额的一半。

但分析人士指出,若英国政府仍坚持此前有关退出欧盟关税同盟与欧洲共同市场的“硬脱欧”承诺,梅提出的贸

易协议能否实现将被打上大大的问号。欧盟委员会英国“脱欧”谈判首席代表米歇尔·巴尼耶2月初曾警告,英国如果离开欧盟关税同盟和单一市场,将变为欧盟与非欧盟国家的边界。

英国政府去年公布的一系列“脱欧”立场文件中强调,“脱欧”后将努力确保这一边界“无缝对接”,建议不在陆上及海上边界设海关等实体设施,在人员自由通行方面也维持现状。这意味着英方不希望目前的这条“软”边界变“硬”。

但分析人士指出,英国政府若继续保持与爱尔兰的“软”边界,英国“脱欧”后,从欧盟其他国家进入爱尔兰的移民与货

物仍可能通过北爱尔兰自由进入英国。

此前欧盟曾公布一份英国“脱欧”协议草案,其中提到若英国找不到更好

解决方案,北爱尔兰仍继续遵守欧洲共同市场和欧盟关税同盟原则。这一方案公布后,英国反应强烈。

梅在2日的演讲中特别提到,作为首

相,有职责代表联合王国的各个组成

部分,“脱欧”也必须强化英国作为联合

王国的团结统一。

边界问题棘手

第二阶段“脱欧”谈判中,另一难点是北爱尔兰与爱尔兰边界安排问题。

爱尔兰是欧盟国家,接壤英国领土北爱尔兰。目前英国北爱地区与爱尔兰

之间人员与货物均可自由流动。而一旦英国正式“脱欧”,英国与爱尔兰的边界将变为欧盟与非欧盟国家的边界。

英国政府去年公布的一系列“脱欧”立场文件中强调,“脱欧”后将努力确保这一边界“无缝对接”,建议不在陆上及海上边界设海关等实体设施,在人员自由通行方面也维持现状。这意味着英方不希望目前的这条“软”边界变“硬”。

但分析人士指出,英国政府若继续保持与爱尔兰的“软”边界,英国“脱欧”后,从欧盟其他国家进入爱尔兰的移民与货

物仍可能通过北爱尔兰自由进入英国。

此前欧盟曾公布一份英国“脱欧”协议草案,其中提到若英国找不到更好

解决方案,北爱尔兰仍继续遵守欧洲

共同市场和欧盟关税同盟原则。这一方案

公布后,英国反应强烈。

梅在2日的演讲中特别提到,作为首

相,有职责代表联合王国的各个组成

部分,“脱欧”也必须强化英国作为联合

王国的团结统一。

内部分歧持续

去年3月,梅宣告英国正式启动“脱欧”程序。但英国内部关于“如何脱欧”

及“要不要脱欧”的讨论从未停止,各种分歧也让英国政府在“脱欧”问题上内外交困。

在英国是否应退出欧盟关税同盟问题上,英国政界及舆论意见不一。支持退出者认为,留在欧盟关税同盟意味着英国无法独立确定与第三国的关税,无法进行自由贸易谈判;反对退出者认为,退出欧盟关税同盟将为英国与欧洲贸易增加壁垒,冲击英国经济。

2月26日,英国反对党工党领袖杰里米·科尔宾表示,工党支持英国通过谈判与欧盟签订全面关税协议,享受关税同盟给英国经济带来的好处。这一表态受到执政党保守党内部部分反对“硬脱欧”的人士欢迎。英国首相府发言人已驳斥了科尔宾的表态。但科尔宾的这一表态或将再次刺激英国是否应“硬脱欧”的讨论。

除了热议如何“脱欧”外,英国国内呼吁不要“脱欧”声音也不断。前副首相克莱格1日警告说,“脱欧”将让英国陷入二战以来的最大危机。他表示,“脱欧”本身就是自相矛盾的,“脱欧派”此前对英国选民的承诺将完全无法兑现。

(新华社伦敦3月2日电)

国际观察

环球时讯

韩国总统文在寅将派特使团访问朝鲜

据新华社首尔3月4日电 (记者陆睿 耿学鹏)韩国总统府青瓦台4日宣布,韩国总统文在寅将派特使团5日起对朝鲜进行为期两天的访问。

青瓦台国民沟通首席秘书尹永灿当天发布消息说,特使团团长为青瓦台国家安保室长郑义溶,成员包括国家情报院院长徐薰、统一部次官千海成、国家情报院第二次长金相均和青瓦台国政状况室室长尹建永,另有5名工作人员随行。

尹永灿说,特使团将访问朝鲜首都平壤。访朝期间,特使团将与朝方高层

官员就促进朝鲜半岛和平、改善南北关系展开对话,特别将就创造条件促成以半岛无核化为目标的朝美对话、促进南北交流等问题进行全面讨论。

尹永灿还说,此次派特使团访朝是作为平昌冬奥会之际朝鲜最高领导人金正恩派遣特使访韩的回访。特使团访朝后还将访问美国,向美方介绍此次访朝结果。

文在寅1日晚与美国总统特朗普通电话时表示,韩方计划近期派遣特使访问朝鲜。



芝加哥举行元宵节庆祝活动

3月3日,在美国芝加哥艺术博物馆外,人们参加元宵节游行。

当日,美国芝加哥举行元宵节庆祝活动,吸引了众多当地民众参加。新华社发

巴基斯坦执政党赢得参议院选举

新华社伊斯兰堡3月3日电(记者季伟)据巴基斯坦选举委员会3日晚公布的选举结果,执政党巴基斯坦穆斯林联盟(谢里夫派)在参议院的议席数达到33个,超过人民党成为参议院第一大党。人民党和正义运动党在参议院的议席数分别居第二位和第三位。

据当地媒体报道,巴基斯坦穆斯林联盟(谢里夫派)在参议院的议席数达到33个,超过人民党成为参议院第一大党。人民党和正义运动党在参议院的议席数分别居第二位和第三位。

选举结果显示,巴基斯坦穆斯林联盟(谢里夫派)在52个改选席位中获得15个议席,加上已有议席成为参议院第一大党。

选举结果还显示,巴基斯坦穆斯林联

盟(谢里夫派)在52个改选席位中获得15个议席,人民党和正义运动党分别

获得12个和6个议席。

2018春季大型车展

冠名 众恒新能源汽车物流园

时间:3月30~4月1日

地点:周口市体育中心

主办:周口报业传媒集团



合作商家火爆征集中, 招商热线: 8599345